2éme  Science                                                                                           
Série N°:16
(Trigonométrie)
EXERCICE N°1 :
I) Sans utiliser la calculatrice, calculer :
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II) Sans utiliser la calculatrice, calculer : 
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III) On sait que cosx =      ,  calculer sinx, tanx et cotx.
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EXERCICE N°2 :
Soit x un réel tel que : 
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1/ Calculer : cosx, sin(π – x), cos(π – x), 
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2/ En déduire la valeur de l’expression : 
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EXERCICE N°3 :
I) Soit 
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1/ Déterminer les réels x de [0,π] pour lesquels A existe.

2/ Simplifier l’expression de A puis  Trouver les réels x de ]0,π[ tels que : A = 
II) Soit x([0,π] 

1/ Montrer que : (cosx + sinx – 1)(cosx + sinx + 1) = 2sinx.cosx.
2/ Résoudre alors : (cosx + sinx – 1)(cosx + sinx + 1) = 0
III) Montrer les égalités suivantes :

 1/ 4sin2x + 3cos2x = (2 – cosx)(2 + cosx)

 2/ cos4x + 2sin2x.cos2x + sin4x = 1

 3/ 
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IV) Simplifier : cos4(3 – 2cos2x) + sin4(3 – 2sin2x) 
EXERCICE N°4 :
I) Résoudre dans [0,π] 
 1/ (2cosx – 1)(2sinx – 5) = 0                   2/ (1 + cosx)(4sin2x – 1) = 0

 3/ 2sin2x – 3sinx + 1 = 0[image: image18.wmf]x
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                         4/ tan2x – (1 + 
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II) Sachant que ,                               calculer 
EXERCICE N°5 :
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Soit la fonction f définie sur [0,π] , par f(x) = -2cos2x + sinx – 1

1/ Calculer f(π), .
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2/ a- Montrer que pour tout x([0,π] , f(π – x) = f(x).

    b- Calculer .

3/ Montrer que pour tout x([0,π] ; f(x) = 2sin2x + sinx – 3.
4/ a- Résoudre dans [0,π] ; l’équation f(x) = 0.

    b- Factoriser l’expression de f(x).

    c- En déduire que pour tout x([0,π] ; f(x) ≤ 0.

EXERCICE N°6 :
I) Soit ABC un triangle tel que : AB = 7, AC = 9 et 
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, calculer l’aire de ce triangle.

II) Soit ABC un triangle tel que : AB = 8, AC = 7 et 
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 a- Calculer BC.

 b- calculer l’aire de ce triangle.

III) Dans un triangle rectangle en A, on a : AB = 3 et AC = 4.

      Calculer BC, AH, BH et CH où h set le pied de la hauteur issue de A.
EXERCICE N°7 :
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Soit ABC un triangle tel que : AB = 5, AC = 8 et BC = 7.

1/ A l’aide du théorème d’ELKASHI, montrer que ,                  puis déduire 
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2/ Soit H le projeté orthogonal de C sur (AB). Calculer CH puis BH.

3/ Calculer l’aire S du triangle ABC.

4/ Déterminer le rayon R du cercle circonscrit au triangle ABC. 
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EXERCICE N°8 :
Soit ABC un triangle tel que : .
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1/ a- Calculer : 
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    b- Montrer que :                , et calculer 
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2/ Soit [CH] la hauteur issue de C dans le triangle ABC.
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    a- Calculer BH, AH et AB.

    b- En déduire la valeur de
� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���








� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���








[image: image26.wmf]2

1

A

ˆ

cos

=

[image: image27.wmf]6

BC

 

et

 

2

3

AC

 

,

4

π

C

A

ˆ

B

=

=

=

[image: image28.wmf])

12

π

7

cos(

[image: image29.wmf]2

π

x

0

 

et

 

5

4

x

sin

<

<

=

[image: image30.wmf]4

5

[image: image31.wmf]x

cos

1

1

x

cos

1

1

A

+

+

-

=

[image: image32.wmf]3

8

[image: image33.wmf])

x

2

π

cos(

)

x

2

π

sin(

)

x

π

cos(

A

-

+

-

+

-

=

[image: image34.wmf])

4

π

(

f

 

et

 

)

3

π

(

f

[image: image35.wmf])

6

π

5

(

f

 

et

 

)

4

π

3

(

f

[image: image36.wmf]2

2

2

)

8

π

cos(

+

=

[image: image37.wmf])

8

π

7

cos(

 

et

 

)

8

π

3

sin(

 

;

 

)

8

π

sin(

[image: image38.wmf]6

π

C

B

ˆ

A

=

_1363212133.unknown

_1363214402.unknown

_1363214770.unknown

_1363214847.unknown

_1363386184.unknown

_1363386209.unknown

_1363214927.unknown

_1363215217.unknown

_1363214790.unknown

_1363214522.unknown

_1363214752.unknown

_1363214488.unknown

_1363213477.unknown

_1363214284.unknown

_1363214349.unknown

_1363214264.unknown

_1363212676.unknown

_1363213340.unknown

_1363212194.unknown

_1363207232.unknown

_1363209997.unknown

_1363210023.unknown

_1363208778.unknown

_1363206712.unknown

_1363206845.unknown

_1363206675.unknown

